

平安举措

PING AN JU CUO

平安点滴

浙

# 舟山网约车司机开考报名啦

## 考试成绩3年内有效

通讯员 施维军 张程

本报讯 11月,舟山发布网约车新政,确定了网约车的合法地位。不过,要当网约车司机,还得通过考试才行。近日,舟山市运管局出台了网络预约出租汽车和巡游出租汽车驾驶员从业资格考试大纲。

考试大纲规定,网约车驾驶员考试科目为基础理论,考试内容以政策规定、人文地理及线路地名为主;巡游出租汽车驾驶员考试科目为基础理论和应用能力,其中应用能力考试是巡游出租汽车驾驶员考试的主要内容。科目考试采用全市统一题库,通过计算机答题方式进行,两类车的基础理论考题均为50题,考试时间均为50分钟,达到70分及以上为合格。据了解,科目考试成绩3年内在本市有效。



申请人需全国基础理论和舟山考试均合格,才算通过从业资格考试。

目前,舟山已开始受理考试报名等工作,欲从事网约车和巡游出租车驾驶员工作的申请人,可上市运管局网站查看相关事项。

## 少年消防警校 20岁啦

本报记者 陈立波 通讯员 沈燕斌

近日,长兴县消防大队在长兴第三小学举行少年消防警校成立20周年庆典。全校师生现场表演了火场逃生、油桶灭火等基础逃生自救技能。湖州市消防支队负责人告诉记者,长兴第三小学是湖州市第一所少年消防警校,成立于1997年,以“提高学生消防素质”为办学宗旨,开设军事训练、灭火救援练习、部队光荣传统教育、基本防火知识等课程,多措并举构建具有消防特色的校园文化。

20年来,已有4000多名学员从该校顺利毕业,警校先后荣获“全国防火先进单位”“全国雏鹰争章消防章先进单位”“全国少年儿童示范学校”“浙江省先进少年军校”“全国消防教育示范学校”等称号。



## 倾听心声服务企业

通讯员 姜玲玲

本报讯 近日,江山市检察院在浙江天蓬集团举行服务企业“检察开放日”活动,十多位江山本地企业家代表应邀参加。

会上,江山市检察院检察长郑柯迅表示,希望企业家提出更多建议,让检察服务企业工作做得更细、更好、更实。企业家代表充分肯定了检察机关过去几年服务企业工作对企业带来的诸多利好。江山市

工商联主席、江山虎集团有限公司总经理徐忠辉认为,当前民营企业面临诸多法律问题,有些对相关法律法规并不清楚,导致企业损失巨大,建议检察机关多多举行法律宣传活动,帮助企业家提高法律意识。

衢州市检察院检察长孙颖对企业提出的建议一一回应。她表示,衢州市检察系统将继续把服务非公企业作为服务大局的重要抓手,加强对民营企业的全面保护,办理案件时把握好尺度力度,尽量做到“轻拿轻放”。同时将注重服务的延伸与扩展,力争为企业提供更好的发展空间。

PING AN CHUANG JIAN

## “质量之光”引领特检创新发展 省特检院当选“卓越技术机构”

通讯员 周宇

本报讯 近日,2016“质量之光”年度质量盛典在北京人民大会堂举行。盛典的背后,凝聚着全国50万网民对质量的关注。凭着浙江特检人的坚持与守护,凭着精湛的技术和准确的字据,凭着勇敢的担当和卓越的能力,浙江省特种设备检验研究院不负众望,当选2016年“质量之光卓越技术机构”。

“质量之光”公众评选活动是根据国家质检总局工作安排,由中国质检报刊社主办的全国性评选活动。自2012年创办以来,在国家质检总局的大力支持下,它已成为我国质量领域互动性最强、参与面最广、社会关注度日益提高的专业活动品牌,累计参与人数超过500万。评选活动设有6个项目,分别是年度质量事件(人物)、年度质量魅力城市、年度质量标杆企业、年度魅力品牌(跨境电商)、年度卓越技术机构、年度质检创新。

经多方推荐、公众投票、专家审查,最终浙江省特检院在20余家入围机构中脱颖而出,以优异的成绩当选2016年“质量之光”公众评选活动“卓越技术机构”。

浙江省特检院是我国成立最早的特种设备检验检测机构之一,也是国内拥有资质项目最多的特种设备检验检测机构之一。先后取得危险化学品包装物和容器生产许可证检验资质,阀门、电梯、压力容器等各类特种设备型式试验资格以及省高院授予的产品质量司法鉴定资格。54个检验项目通过特种设备检验检测机构核准;149个项目通

过国家实验室认可;151项检验检测能力通过资质认定计量认证;24项检验检测能力通过国家检查机构认可。

省特检院高度重视创新,建成了全国一流的特种设备公共服务平台,危险化学品安全顾问技术处于国内领先水平,并在全国率先开创职业教育+教育基地的特种设备职业教育新模式。

该院院长钟海见表示,经过近60年的积淀与发展,省特检院目前已形成了“一总部七基地”发展布局。近年来,该院始终坚持以“优服务、重规范、强能力、保安全、争一流”十五字工作方针,在做好省内特种设备安全保障的同时,高标准完成重大安保任务,受到质检总局、浙江省委省政府等多方肯定和表彰。在未来的发展道路上,该院将继续深化从注重经验向经验和技术手段并重转变,从注重安全向保障公共安全、促进产业发展和服务节能环保并重转变,全力打造一流的业务高地、一流的创新高地、一流的教育高地、一流的人才高地,全面推进“互联网+”“机器人+”“标准化+”“3+工程”,提升检验检测和科技创新核心能力,为服务地方经济发展,打造“中国制造”品牌作出新的更大的贡献。



## 鹿城网上法庭开庭

通讯员 鹿轩

本报讯 近日,温州鹿城法院首次通过浙江法院电子商务网上法庭系统,公开开庭审理一起信用卡纠纷案件。据悉,这是鹿城法院深化“互联网+审判”改革,落实省高院“大服务”的一项便民举措。

开庭当天,法庭仅有法官与书记员,原、被告则出现在法官右手侧的显示屏中。法官“隔空”开展庭审,全程录音录像,整个庭审过程大约持续20分钟。庭审过程录音录像清晰,远程声音传导及影像分辨效果都很好,法官当庭对案件作出宣判,实现当事人足不出户就能在网上完成诉讼,解决纠纷。

## 社区矫正抓细抓实

通讯员 姚璐

本报讯 今年以来,杭州余杭区径山司法所通过源头预防、重心前移、措施到位等方法,紧扣“早、细、实”三根弦,切实抓好社区矫正工作。

一是工作切入“早”。该所通过早排查、早走访、早预警的方式,每月联合各村(社区)社区矫正帮教工作站对社区服刑人员等特殊人员进行排查摸底,每月开展2次对辖区内社区服刑人员的走访活动,加强与派出所的核对核查,及时掌握人员情况、动态。二是工作开展“细”。该所认真开展社区矫正工作台账和业务档案梳理工作,严查各个社区服刑人员案卷,及时查漏补缺,并做好刑满释放人员的登记工作。三是工作推动“实”。该所通过抓好入矫宣告、组织集中教育学习、开展集中社区服务活动等方式,进一步规范执法。

## 强化年末市场监管

通讯员 许勤莉

本报讯 为确保2017年元旦、春节期间卷烟市场保持平稳有序,近日,海盐县烟草专卖局联合县市场监督管理局开展了一次联合执法行动,重点对全县范围内大型商超及无证经营户进行突击检查。

为使此次检查取得实效,该局早作部署,前期就对辖区内的经营情况进行了全面调查和摸排,明确监管重点,确定监管名单。从此次联合执法检查情况来看,当地卷烟市场总体情况较好,经营秩序井然。对查处到的一家无证经营户,该局及时进行处理,起到了较好的震慑效果。

## 精准推广“乌镇之恋”

通讯员 钟惠娟

本报讯 近日,桐乡市烟草专卖局(分公司)围绕“消费者在哪里,我们就到哪里”活动精神,从消费者的“吃、住、行”入手,挑选乌镇景区的民宿、饭店开展深度合作,加大对“乌镇之恋”的宣传推广力度。

该局(分公司)为精准找寻“乌镇之恋”目标消费群体,在乌镇选取具备一定规模、经营能力强及地理位置较好的民宿和饭店,与其开展合作。在其经营场所内设置休憩茶水区或吸烟区,零距离、一对一地向游客宣传推广“乌镇之恋”品牌。同时,在合作民宿、饭店内开展推介、问卷调查等活动引导游客。该局(分公司)还针对游客消费群体,推出“乌镇之恋”普通版、喜庆版、文艺版等礼盒装,满足不同消费者的需求。